

# 林毅夫有望赴任 世行首席经济学家

## 将成为担任该职的第一位亚洲人

如果一切顺利的话,在不久的将来,世界银行首席经济学家的办公室里将迎来第一位来自中国的主人。根据世界银行最新任命,北京大学中国经济研究中心主任林毅夫将担任世界银行首席经济学家。一旦任命落实,林毅夫不仅是中国第一位,更是发展中国家首位出任此要职的经济学家。分析人士认为,这将有助于中国与发展中国家和发达国家经济间的交流、沟通。

### 将成为担任该职第一位亚洲人

根据《华尔街日报》上周日报道,世界银行总裁佐利克考量开发中国及新兴经济的发展,决定任命北京大学中国经济研究中心主任林毅夫为世行的首席经济学家。如果情况属实,那么林毅夫将是第一位出任该职的非欧美经济学家。

世界银行首席经济学家的正式称谓是“负责发展经济学的高级副行长兼首席经济学家”。通过为世界银行设定研究议程并帮助世界银行确定学术方向——首席经济学家在世界银行扮演重要角色。不过这项任命还是需要世银理事会认可。根据分析人士预测,林毅夫的任命会在这个月底通过。

对于世行的任命,林毅夫本人和其所任职的北京大学中国经济研究中心表现得非常低调。林毅夫昨天接受采访时低调地表示“还要确

认”。

### 最有希望获得诺贝尔的中国经济学家

“林毅夫对于中国等发展中国家经济发展、制度变迁研究得非常深入扎实,是非常适合出任这个职位。”林毅夫的同事,北京大学中国经济研究中心教授宋国青昨天向记者表示。

事实上,以温文尔雅、低调稳健著称的林毅夫是国际经济学界公认的研究中国问题的权威学者之一,长期关注中国的经济改革与发展,他主张发展中国家不应生硬搬照西方现成模式,而应通过实践逐步探索出适合本国的经济发展之路。他所提倡的“新农村建设运动”等学术观点已经被官方接纳并上升到国家政策。

此外,作为国际经济学界最受瞩目的华人经济学家之一,林毅夫被视为最有希望获得诺贝尔经济学奖的中国经济学家。去年年底,林毅夫登上英国剑桥大学“马歇尔讲座”,成为这个被誉为“诺奖摇篮”的国际经济学界顶级讲坛第一位中国学者。

宋国青表示,林毅夫一旦就任世界银行首席经济学家一职,将有助于世界各国特别是中国与发展中国家和发达国家经济间的交流沟通,“事实上,加强中国与各国之间的经济交流,也是林毅夫近些年来一直努力实践的。” 据《北京晨报》

### 新闻人物

## 林毅夫:最富传奇色彩的经济学家



林毅夫,1952年出生于台湾宜兰,他曾经是国民党军队的上尉连长,但他却两次选择祖国大陆为自己的事业归宿,现在他已跻身中国当代最知名的经济学家行列。

### 第一次回归祖国大陆: 游泳横渡台湾海峡

林毅夫第一次选择回大陆是1979年,那年他27岁,担任台湾马山哨所的上尉连长。年轻时的林毅夫因为品学兼优,是明星式人物,但他却冒着生命危险从驻地游泳横渡台湾海峡来到了祖国大陆。这一举动在台湾引起了巨大震动,让很多人颇为费解。

可林毅夫说“祖国大陆当时有10亿人,台湾只有2000万人。以前孙中山先生曾经讲过,一个年轻人,如果你有千万人的能力,那你的心

就应该为千万人服务,如果你有亿万人的能力的话,你就应该为亿万人服务。中华民族的复兴肯定是要亿万人的复兴,而且我认为亿万人的复兴对这两千万人的复兴或是兴盛,也会提供一个更好的条件。”

### 第二次回归祖国大陆: 从美国学成归来

林毅夫第二次选择回祖国大陆,是在美国取得博士学位以后。

1979年,刚刚到祖国大陆的林毅夫进入北大学习,正好赶上刚获得诺贝尔经济学奖的舒尔茨来到北大演讲。校方安排英语底子比较好的林毅夫给他做翻译。这个机缘让林毅夫从此踏上了经济学研究之路。

1982年,林毅夫在北大硕士毕业后,应舒尔茨的邀请来到芝加哥大学攻读农业经济学博士。4年后,他成为同届学生中第一个拿到博士学位的人。林毅夫在美国时,很多大学和研究机构都向他发出了邀请,所以林毅夫写信说“我想回来”,大部分人认为他真的会回来,但他还是回来了,成为我国改革开放后的第一位经济学博士。用林毅夫的话来说就是“对国家、对社会总有责任,总觉得知识分子应该以天下为己任。” 《特区青年报》

## 工资条例:形成草案需上报审核

综合新华社北京1月21日电(记者刘铮)劳动保障部新闻发言人尹成基21日透露,工资条例已形成草案,目前正处于征求意见阶段。

尹成基在新闻发布会上回答记者提问时表示,工资条例草案需上报国务院法制部门进行审核,还需经过一系列立法程序。

尹成基表示,今年要继续扩大社保覆盖范围,加强基金征缴;启动事业单位养老保险制度改革试点,制定实施农村养老保险制度指导意见;继续完善城镇职工基本医疗保险制度,着力研究解决国有关闭破产企业退休人员等困难群众的医保问题,继续推进扩大城镇居民基本医疗保险试点工作。

## 公务员考录:作弊名单联网入库

综合新华社福州1月21日电(记者魏武 逯寒青)中组部副部长、人事部部长尹蔚民21日在福州召开的全国公务员考试录用工作会议上强调,今后各地各部门在考试录用公务员时,不得再实行资格考考。

尹蔚民表示,对因资格考考造成的遗留问题,要妥善处理。尹蔚民表示,各地各部门不能把对高学历、高级职称人员免考或简化考试程序作为吸引人才的优惠政策,更不能把

录用公务员作为一种奖励或照顾措施。

尹蔚民表示,有条件的地方,公务员考录可采取适当方式开放笔试、面试和阅卷现场。各地各部门要主动消除人们对公务员考录工作的神秘感,凡不涉及国家机密和工作秘密的,能公开的都要公开,实现“阳光考录”。

公务员考录将建立全国联网的作弊考生名单库,凡弄虚作假的,一经查实,都要取消考试资格或取消录用。

## 周正毅:终审获刑16年

新华社上海1月21日电(记者刘丹 杨金志)上海市高级人民法院21日上午依法对上海农凯发展(集团)有限公司和周正毅上诉案作出终审裁定,驳回农凯集团和周正毅的上诉,维持一审判决,即判处周正毅有期徒刑16年,农凯集团罚金人民币335万元。

2007年11月30日,上海市第二中级人民法院对农凯集团和周正毅案依法作出一审判决,认定农凯集团犯单位行贿罪、对企业人员行贿罪,数罪并罚判处有期徒刑十六年;违法所得予以追缴。宣判后,农凯集团及周正毅均不服,于2007年12月10日向上海市高级人民法院提出上诉。

上海市高级人民法院经审理认为,原判认定农凯集团和周正毅所犯犯罪事实清楚,证据确实、充分,适用法律正确,量刑适当,审判程序合法,遂依法作出上述终审裁定。

## 首只海外华南虎崽:全球征名

据新华社北京1月21日电(记者郝亚琳)首只出生在国外的华南虎幼崽就要有自己的名字了!由拯救中国虎国际基金会等单位发起的征名活动21日起在全球范围内展开,请全世界人民为这只两个月大的虎崽起一个好听的名字。

这只虎崽于去年11月23日出生在南非自由省的老虎谷保护区,其父母是正在这里接受野化训练的母虎“国泰”和公虎“虎伍兹”。这是华南虎这种濒临灭绝的珍稀虎种第一次在中国以外的地方出生,因此,虎崽从一出生

起就受到了高度的关注。

据介绍,新浪网将开设名字投稿口和网友投票口,由网友为已经投稿的名字进行投票,筛选出一定数量的相对符合要求的名字,再由拯救中国虎国际基金会和国家林业局合作单位进行最后筛选,获选名字将于2月底公布。基金会还为获选者设立了若干奖项。

按发起方提出的要求,所起的名字要能反映出华南虎的文化或历史地位,长度不要超过三个汉字,英文翻译名应有类似的含义,最好避免起叠词的名字。

## 暴风雪天气席卷 全国大范围地区

因连降大雪,三峡电力送往华东的重要大动脉宜华线塔被积雪严重损毁。线路中断后,国家电网已将这部分电改道由其他线路输送,三峡电站供应华东电力未受影响。

记者获悉,连日来,安徽省大别山区普降大雪。1月17日,位于大别山区腹地的直流500千伏宜华直流输电线路被积雪压坏,造成线路及4座塔严重受损,受损塔材重达150多吨。

目前大雪封山,山陡路滑,事发现场只有一条较窄的公路上山,物资运送甚至要靠人背马驮等原始方式,这给抢险工作带来了极大困难。目前抢险工作已完成一半,预计抢修工作将在春节前完成。

## 大雪压毁三峡电力大动脉

另据报道,一场席卷全国大范围的罕见雨雪天气,造成新疆、河南、安徽、江苏、贵州、湖北等地交通中断,道路堵塞的严重局面。

### 陕西:持续降雪多年罕见

从1月11日陕西省迎来2008年第一场雪以来,天空中飘舞的雪花至今没有停止,据介绍,陕西省这种降雪时间长、涉及范围广、温度低

的持续降雪天气只在上世纪90年代初期出现过。

### 四川:10年来最大范围降雪

20日至21日,四川广元、达州、成都、巴中等市大部分地方,出现10年来最大范围的降雪天气,其中,石渠、白玉两县还降了暴雪。

### 湖北:暴雪导致14人死亡

1月12日以来,湖北、安

徽两省连续发生中大雨雪天气,局部出现暴雪,导致部分地区遭受严重雪灾。

截至昨日12时,湖北省已有780万人受灾,因灾直接死亡5人,另因雪灾造成交通事故死亡9人。昨日下午,湖北省民政厅启动了自然灾害救助三级响应,随后,民政部启动了国家救灾应急响应四级响应。综合新华社、《楚天金报》消息

## 女性“尿失禁”有药可治

尿失禁是女性的常见多发病。权威机构调研显示,在我国有很多的中老年女性患有尿失禁或尿频、尿急、夜尿多等症状。

所谓尿失禁,从广义上讲,除婴儿的排尿属于生理非自主性排尿外,其他人由于各种原因所引起的非自主性

排尿都统称为尿失禁。常见的尿失禁包括:压力性尿失禁(咳嗽、喷嚏、大笑、起立、跑步等导致腹压突然增高时,尿液失去控制而不由自主的流出)、急迫性尿失禁(憋不住突然想小便,但未等到上厕所就尿湿了裤子)。

专业人士指出:尿失禁既

能预防,也完全能治愈。国家中成药蚁陈固涩口服液是治疗尿失禁、尿频的良药。蚁陈固涩口服液以野生拟黑多刺蚁为主要原料,采用超临界萃取工艺,其中含有多种生物活性物质,具有益气补肾,固涩小便之功效。免费咨询电话:8008289408 025-86643885

### 脑萎缩 失眠

国内首个替代化学类安眠药且能戒断  
(原名脑萎缩丸)研制成功,填补了国内外脑萎缩治疗的空白,纯中药无副作用,专治脑萎缩。免费送药,药到付款。  
经销地址:南京新街口第一药店  
大行宫延龄巷113号  
24小时咨询电话:南京025-84520367  
上海021-65429242

国内首个替代化学类安眠药且能戒断  
安眠药依赖性的龙葵酸研制成功。通过  
松弛神经、营养神经、平衡神经三大突破,从  
根本上恢复神经自我平衡和调节功能,诱导  
自然入睡。真正解决了失眠反弹问题!  
它能在几天内快速缓解入睡困难、多梦、  
早醒等失眠症状,2-5个疗程从此告别失眠。  
现举办买2盒送1盒活动!全国免费送  
药,药到付款!南京:市口腔医院旁志信堂药店  
全省指定药店有售 咨询订购 025-66873345

## 上海交通大学医学院附属第九人民医院

**综合性、非营利性医疗机构**

**美容皮肤科**  
美容医疗应用技术

021-53077807

**美容外科**

021-63162740

**眼科**

021-63160010

医院地址:上海市制造局路639号  
接修时间:周一至周日上午8时至11时30分 下午1时30分至5时

**虹梅医疗美容门诊部**  
美容皮肤科 美容外科 口腔科

021-64018183

医院地址:上海市虹梅路3310号  
接修时间:周一至周11  
批文号:沪医广[2007]第03---05---C78号